

黄金与比特币价格大幅波动为哪般?

近期黄金和比特币价格大幅波动,国际金价已突破每盎司2100美元关口,比特币一度站上7.3万美元高位。分析认为,避险需求以及投资投机需求、美联储货币政策预期、供需关系变化等综合性因素是导致此轮价格大幅上涨的主要原因。

比特币自去年四季度以来价格不断攀升,今年已累计上涨约60%,近期更多次上演大起大落行情。3月,纽约市场黄金期货一度站上每盎司2200美元上方,本月已经上涨超过5%。



(资料图)

避险需求多,美信用受损

黄金作为传统避险资产,价格上涨首先体现了市场出于多重考虑避险情绪上升。从乌克兰危机升级,再到巴以爆发新一轮冲突、红海危机持续加剧,近年来多国央行持续增持黄金,黄金价格进入了一轮持续上升的行情。

理论上,美债也被认为是“安全资产”,但今年初美国联邦政府债务规模已超过34万亿美元。达拉斯联储银行前行长理查德·费舍尔此前表示,如果美国政府继续借更多钱,债券市场供应过剩最终将推高国债收益率。这将造成债务上升和利息成本上升的恶性

循环,美国政府必须拿出更多的钱来偿还债务。

美国银行策略师近日表示,美国债务膨胀的步伐持续加快,预计从34万亿美元升至35万亿美元将不到百日,这有助于解释为何黄金和比特币等资产的价格接近或超过历史高点。

美国经济学家戴维·戈德曼日前在媒体文章中表示,外国央行持有3.4万亿美元的美国国债,外国人持有的美国国债总计超过8万亿美元。没收俄罗斯外汇储备之举促使许多外国投资者——无论是官方投资者还是私人投资者转向黄金。

乌克兰危机升级以来,美国冻结俄罗斯中央银行在美资产,禁止美国人与俄央行、俄联邦国家财富基金和俄财政部进行交易。这意味着俄央行在美境内的资产或由美国人控制的资产被冻结。2022年2月,美国宣布冻结阿富汗中央银行数十亿美元外汇储备,据原阿富汗央行行长阿杰马勒·艾哈迈迪早前在社交媒体推特上透露,阿富汗央行持有约90亿美元外汇储备,其中约70亿美元存在美国的银行。分析人士认为,多国央行开始大举购入黄金一定程度上是为了在某些情况下避免遭受类似损失。

结束负利率政策

日本央行17年来首次加息

日本央行19日召开货币政策会议,决定结束负利率政策。这是日本央行17年来首次加息,也标志着日本维持了约11年的超宽松货币政策开始走向正常化。

根据日本央行官网发布的文件,日本央行决定将政策利率从负0.1%提高到0至0.1%范围内,同时决定结束收益率曲线控制政策,并停止购买交易型开放式指数基金和房地产投资信托基金。

文件说,日本央行认为物价上涨伴随工资增长的良性循环已经出现,并预期将稳定、可持续地达成2%的通胀目标。

为实现通胀目标,日本央行于2013年推出超宽松货币政策。2016年2月,日本央行开始实行负利率政策,并于同年9月开始实行收益率曲线控制政策,即日本央行通过大量购买债券,将10年期国债收益率控制在目标范围。

日本中央银行日本银行19日宣布加息后,日元对美元汇率大幅下跌。《日本经济新闻》网站当天报道,日本央行宣布加息后,日元对美元汇率一度跌至150.46日元对1美元,创两周来低位。

英国汇丰银行首席亚洲经济分析师弗雷德里克·尼曼告诉路透社记者:“日本银行向(货币)政策正常化迈出第一步,也是试探性的一步。关键问题是接下来怎么办。”

尼曼说,日本银行可能将发现自己“卡在”这一利率水平,“无法在今后数个季度有意义地进一步上调短期利率”。

路透社分析,日元对美元汇率大跌,主要缘于投资者预期日本和美国之间的利差不会缩窄多少。

鉴于日元汇率走势对美国利率政策极度敏感,分析师预期,相对日本央行货币政策,日元今后走势受美国联邦储备委员会货币决策和美联储今年降息频次影响更大。(新华社综合)

美当局背书,比特币“飞升”

比特币价格近期暴涨,除了传统投资市场无法满足投资或投机需求这一原因之外,更受益于美国监管当局历史性放松对比特币监管,这导致大量美元资金流入比特币现货交易所交易基金(ETF)市场。虽然近期比特币价格有所回调,但3月18日比特币单枚价格仍在6.8万美元以上,处于近年来高位。

美国证券交易委员会(SEC)今年1月批准比特币现货ETF,授权多家公司申请的比特币现货ETF获准交易。这意味着机构和散户投资者在不直接持有比特币

的情况下,能够通过传统股票账户投资比特币。

虽然SEC主席加里·根斯勒在声明中说,委员会批准了一些比特币现货ETF股票的上市和交易,但并不代表批准或支持比特币。投资者应该对与比特币和加密货币相关的产品的风险保持谨慎。

然而这依然使投资特别是投机需求受到刺激,其中不乏国际游资炒作。自比特币现货ETF在美获批后,加密市场开始期待其他虚拟货币现货ETF申请的前景。近期不仅是比特币,虚拟货币市场均迎来一波大涨行情。

长期以来,以比特币、以太坊和瑞波币为代表的虚拟货币并没有主权信用背书,而是通过算法生成的。因此,虚拟货币能否称为货币,在业内存在较大争议。但美国监管当局的政策变化,在市场看来相当于为虚拟货币背书,其可投资性得到更程度的市场认可。

专家表示,可以将比特币现货ETF的影响与黄金ETF类比。自黄金ETF推出以来,黄金市场经历了较长时期的利好,出现了显著价格上涨。比特币现货ETF也可能出现类似轨迹。

美联储转向,供需再平衡

无论是黄金还是比特币近期的价格上涨一定程度上反映出市场对于美元供应预期的变化,以美元计价的资产与美元天然具有负相关性,因此美联储的货币政策预期一定程度上会影响黄金和比特币价格变化。另外,这两种投资标的自身的供需关系近期也存在一定变数,有消息表明其供应会相对收缩,也在一定程度上推涨价格预期。

市场分析人士认为,黄金看涨势头源于市场对美联储6月开始降息的预期。随着美国通胀压力开始下降,美联储加息周期将结束,宽松预期持续释放,这将导致市场利率走低、美元下跌,将为以美元计价的其他资产带来价格上涨空间。

此外,实际生产层面的供需关系变化也对市场价格产生影响。在黄金方面,据《日本经济新闻》近日报道,由于矿脉资源逐渐枯竭,叠加全球人工费用上涨,黄金的生产成本达到历史最高水平,这导致不少人认为,陷入亏本的矿山迟早

要停止开采。在全球经济动荡的背景下,作为避险资产的黄金仍将维持在高价区间,并且仍有进一步上涨的可能性。

在比特币方面,据媒体报道,今年4月将迎来四年一次的“减半”。比特币是通过所谓的“挖矿”过程生成的,受算法设计限制,大约每四年其新生成代币数量会“减

半”。这种内在的通缩特性造成了其天然稀缺性,也为市场创造了上涨预期。但由于比特币缺乏内在价值支撑,在高位波动之下不乏游资获利了结,据说已有不少参与者遭遇“爆仓”。(据新华社)

苏和堂冬虫夏草 38元/克起
苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁) 400-102-0026

大别山 孢子油、粉
老王家

普通孢子油 含油量20%,三菇21.6克。
100粒/瓶。6瓶/2500元、15瓶/6000元。
100%纯孢子油 100粒/瓶3000元。
买5送1。可吃一年。【纯油成本高、不还价】
椴木孢子粉 1000元/斤。买3送1。

自产自销 在崇宁路25年 小王变老王
专做灵芝 不是今天卖明天卖那

批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 82700029(大别山老王)

● 遗失宋忆梦出生医学证明,编号:J320361757,声明作废
● 遗失滨湖区北岸咖啡馆公章、财务章各一枚,声明作废(寻回后不再使用)

广告刊登热线
13771189893
地址:新鼎球大厦1518室

2024年3月20日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:经开区万科信成道55#—59#。停气时间为2024年3月20日09:00至2024年3月20日16:30,停气时长7.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2024年3月20日

2024年3月22日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:无锡华微网络生活服务有限公司、无锡市滨湖区机关事务管理局、无锡宝诚汽车销售服务有限公司、蠡湖科技创业有限公司、无锡意特餐饮管理有限公司、无锡市市政设施管理中心。停气时间为2024年3月22日08:30至2024年3月22日17:00,停气时长8.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2024年3月20日